
ffi MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 
, UNIVERSIDADE FEDERAL DOS VALES DO JEQUITINHONHA E MUCURI 

Conselho de Integração Comunitária - CONSIC UFVW 
1 ATA DA ia  SESSÃO DO CONSELHO DE INTEGRAÇÃO COMUJNITÁRIA - 

2 CONSIC/UFVJM, REALIZADA EM CARÁTER ORDINÁRIO, EM 14/11/2008. 

3 Às oito horas e trinta minutos do dia quatorze do mês de novembro do ano de dois mil 
4 e oito, verificado o quorum, teve início a primeira sessão do Conselho de Integração 
5 Comunitária - CONSIC, realizada em caráter ordinário, conforme convocação datada de 
6 28/10/2008, sob a Presidência do Reitor da UFVJM, Prof. Pedro Angelo Almeida Abreu e 
7 contando com as presenças dos Conselheiros: Prof. Claudenir Fávero - Pró-Reitor de Extensão 
8 e CuituraIUFVJM; Prof. Flávia Maria Galizoni e Prof. Wellington Fabiano Gomes - 

9 Representantes Docentes/UFVJM; Servidora Juliana Lages Ferreira - Representante dos 
10 Servidores Técnico-Administrativos/UFVJM; Sr. Solano de Barros - Representante da 
11 Associação dos Municípios do Médio Jequitinhonha - AMEJE; Sr.' Tânia M  Mares 
12 Figueiredo - Representante da Associação dos Municípios do Baixo Jequitinhonha - 
13 AMBAJE; Prof! Maria Helena Araújo Almeida - Representante da Secretaria de Estado de 
14 Educação de Minas Gerais; Sr.' Maria de Jesus Loredo Rocha - Representante da Agência de 
15 Desenvolvimento Integrado e Sustentável dos Vales do Jequitinhonha e Mucuri - 
16 MESOVALES; Sr.' Evina Teixeira da Cruz - Representante do Instituto dos Trabalhadores e 
17 Trabalhadoras Rurais do Vale do Jequitinhonha - ITAVALE; Sr.a  Aneuzimira Caldeira Souza 
18 - Representante da Federação das Associações Culturais e Artísticas do Vale do Jequitinhonha 
19 - FECAJE. Deixaram de comparecer a presente sessão os seguintes Conselheiros: Acadêmico 
20 Mauro Braga Costa Pereira - Representante Discente/UFVJM; Sr. Afonso Arinos de C. 
21 Gandra - Representante da Associação dos Municípios do Alto Jequitinhonha - AMAJE; Sr. 
22 Antônio Pio Saldanha Mota - Representante da Associação dos Municípios do Vale do Mucuri 
23 - AMUC; Sr.' Rachei Tupynambá de Ulhôa - Representante do Instituto de Desenvolvimento 
24 do Norte e Nordeste de Minas - IDENE; Sr. Fabrício Andrey Mascarenhas Fragas - 

25 Representante do Sindicato dos Trabaihadores em Educação de Minas Gerais - Sind-UTE; Sr. 
26 Robson Braga de Andrade - Representante da Federação das Indústrias do Estado de Minas 
27 Gerais - FIEMG e o Representante do Sindicato dos Trabaihadores na Saúde de Minas Gerais 
28 - Sind-Saúde, por ainda não ter sido indicado. Participaram da presente reunião, como 
29 ouvintes, o Prof. João Luiz de Miranda e a Prof. Marlene Grade - Diretor e Vice-Diretora da 
30 Facuidade de Ciências Sociais Aplicadas e Exatas-FACSAE/UFVJM e a Sr.' Adriana Martins 
31 Oliveira - Membro da AMEJE. Inicialmente o Sr. Presidente cumprimenta a todos solicitando 
32 que cada um dos membros se apresente. Em seguida é apreciado o primeiro assunto constante 
33 da pauta: Regimento Interno do Conselho de Integração Comunitária - CONSIC - O Sr. 
34 Presidente passa a palavra para o Prof. Claudenir para que o mesmo conduza a discussão da 
35 proposta do regimento. Antes de começar a leitura do documento o Prof. Claudenir explica 
36 que todos os regimentos são aprovados em última instância por um dos órgãos de deliberação 
37 superior da UFVJM, devendo este, se aprovado, encaminhado ao Conselho Universitário- 
38 CONSU. Esclarece ainda que a primeira parte do documento é idêntica a Resolução Y. 
39 08/CONSU, de 05/10/2007, que constituiu o Conselho de Integração Comunitária. Referindo- 
40 se a este assunto, o Prof. Claudenir faia da conversa que teve com o ex-representante da 
41 Comunidade, no CONSU, da Associação da Indústria e Comércio de Diamantina —ACID, que 
42 ressalta o interesse da referida Associação em participar deste CONSIC, informando na 
43 oportunidade que a ACID está ligada a Federação das Associações Comerciais e Empresariais 
44 do Estado de Minas Gerais- FEDERAMINAS. Esclarece, ainda, que fora indicado um 
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45 representante da Federação das Indústrias do Estado de Minas Gerais-FIEMG para integrar 
46 este Conselho e que posteriormente a entidade manifestou que não tinha interesse de participar 
47 do mesmo. Desde que há o interesse da FEDERAMINAS de participar do CONSIC bem 
48 como consenso deste Conselho em aceitar a sua participação, levará a proposta de alteração da 
49 Resolução que trata da composição do CONSIC ao CONSU para que seja alterado o Art. 1 - 

50 Representantes da Sociedade Civil, substituindo: Um Representante da Federação das 
51 Indústrias do Estado de Minas Gerais - FIEMG; por: Um Representante da Federação das 
52 Associações Comerciais e Empresariais do Estado de Minas GeraiS-FEDERAJiVÍINAS. 
53 Terminada a leitura da proposta de regimento interno do CONSIC o Sr. Presidente o coloca 
54 em votação nos termos lidos e com as alterações apresentadas, sendo o mesmo aprovado por 
55 unanimidade. A seguir é apreciado o segundo assunto constante da pauta: Escolha do 
56 Representante do CONSIC no Conselho Universitário - CONSU - Inicialmente o Prof. 
57 Claudenir faz uma explanação sobre o CONSU, sua constituição, suas atribuições e 
58 composição. Acrescenta que se todos concordarem, o Representante do CONSIC, que terá um 
59 mandato de dois anos, deverá ser uma pessoa da comunidade e xterna a UFVJM. Após 
60 discussão a Sr' Tânia, Representante da AMBAJE e Sr.' Aneuzimira, Representante da 
61 FECAJE manifestaram interesse em compor o CONSU, na condição de Titular e Suplente, 
62 respectivamente. O Sr. Presidente coloca em votação a proposta de representação do CONSIC 
63 junto ao CONSU, sendo a mesma aprovada por unanimidade. A Sr.a  Maria de Jesus considera 
64 interessante a participação de pessoal do Vale junto ao CONSU, neste momento tão 
65 importante, e questiona como serão discutidos os assuntos das reuniões do CONSU com os 
66 Membros deste Conselho. As futuras integrantes daquele Conselho informam que será através 
67 de contatos via e-mail, e de relatórios informativos, levando assim ao CONSU, a opinião dos 
68 pares. Com  a palavra a Prof.' Maria Helena coloca-se a disposição para colaborar com o 
69 CONSU, mesmo sem a condição de Conselheira. Encerrados os assuntos da pauta o Sr. 
70 Presidente coloca o espaço a disposição àquele que queira fazer algum comentário. São 
71 discutidos diversos assuntos de interesse dos Conselheiros e de suas entidades. O Sr. 
72 Presidente informa que a próxima reunião que ocorrerá na Cidade de Diamantina, deverá ser 
73 realizada provavelmente em meados do primeiro semestre de 2009. Em seguida agradece a 
74 presença de todos e dá por encerrada a presente sessão, da qual lavrei a presente ata que vai 
75 devidamente assinada por mim e, depois de aprovada, pelo Sr. Presidente. Diamantina, 14 de 
76 novembro de 2008. —x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x- 
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